

Előzetes Jognyilatkozatok Nyilvántartása

(Az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartására vonatkozó szabályokról a gondnokoltak és az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásáról szóló 2013. évi CLXXV. törvény, valamint a gondnokoltak és az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartása részletes szabályainak megállapításáról szóló 16/2014. (III. 13.) KIM rendelet rendelkezik.)

Az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásában szereplő adatok kezelésének célja az előzetes jognyilatkozat megtételének igazolása az előzetes jognyilatkozatot tevő személyek jogainak védelme érdekében.

Az előzetes jognyilatkozatot, az előzetes jognyilatkozatot tett személy kérelmére a lakóhelye szerint illetékes bíróság jegyzi be az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásába.

Az előzetes jognyilatkozat bejegyzése az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 43. § (9) bekezdése alapján illetékköteles (15 000 Ft.).

Az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartása a Gnytv-ben meghatározott adatokat és adatváltozásokat tartalmazó országosan egységes elektronikus nyilvántartás, melynek vezetéséért az Országos Bírósági Hivatal elnöke (a továbbiakban: Hivatal elnöke) felel.

Az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásának adatait a Hivatal elnöke a nyilatkozatot tevő személy halálát követő tizenöt évig tartja nyilván, majd haladéktalanul gondoskodik azok törléséről.

Az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásának adatairól írásbeli kérelemre felvilágosítást kaphat:

- a nyilatkozattevő,
- a bíróság az érintettre vonatkozóan polgári peres és nemperes eljárás, közigazgatási peres, nemperes és egyéb közigazgatási bírósági eljárás vagy büntetőeljárás lefolytatása céljából az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásában kezelt adatok teljes körét közvetlen hozzáféréssel jogosult megismerni és kezelni,
- ha törvény az ügy elbírálásához, továbbá jogosultság, illetve kötelezettség fennállásának ellenőrzéséhez feljogosította, akkor az ügyészség, nyomozó hatóság, nemzetbiztonsági szolgálat az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásából a konkrét ügy megjelölése mellett egyedi adatkérés útján jogosult az adatot megismerni és kezelni. Az adatigénylőnek a kérelemben meg kell jelölnie annak az eljárásnak az ügyszámát és tárgyát, amelyben az igényelt adatok megismerésére törvény alapján jogosult.

Aki saját magára nézve, az előzetes jognyilatkozatok nyilvántartásában kezelt adatairól adatszolgáltatást kér, 3000 forint adatszolgáltatási díj befizetése ellenében kaphat felvilágosítást.

Az adatszolgáltatási díjfizetési kötelezettséget:

- postai készpénz-átutalási megbízás (csekk),
- fizetési számlára történő készpénzbefizetés vagy
- átutalás útján kell teljesíteni

az OBH Magyar Államkincstárnál vezetett **10032000-00319542** számú fizetési számlájára történő befizetéssel.

Csekk az OBH Országos Nyilvántartási Irodájában ügyfélfogadási időben (hétfő-csütörtök: 9-16 óra, péntek: 9-13 óra), illetve a járásbíróságokon igényelhető.

A kérelmeket az OBH Elektronikus Eljárások Főosztálya Országos Nyilvántartási és Ügyfélkapcsolati Osztályának kell megküldeni.

A kérelmek benyújtásához szükséges nyomtatványok az alábbi internetes oldalon érhetőek el:

<https://birosag.hu/nyilvantartasok-nyomtatvanyai/gondnokoltak-nyilvantartasa-nyomtatvanyok>